
Szeged, 1915. julius í i . DELMAGYARORSZÁG 

A k i t n e m cit-tiz k o r o n á r a b ü n t e t n e k r a j t a -
csipé® esetén, hanem egyévi börtönnel ke-
csegtetik, azt meggondolja, hogy rátérjen-e a 
hazafiatlian, emberségtelen és részben becste-
len útra, 

—- Előléptetések a szegedi tiszti karban. 
A hivatalos lap szombati száma közli, hogy 
a király századossá nevezte ki az 5. honvéd-
gyalogezredben Ferenczy József, Kuba Vil-
mos' és Lénk Frigyes főhadnagyokat. Főhad-
nagygyá előlépett Szigriszt Andbr honvéd-
hadnagy, A lovasságnál századossá nevezték 
ki Kund Istvánt a 3. hon vádli uszárezredlben. 
A tüzérségnél főhadnagygyá nevezték iki 
Kopeczky Győzőt a.z 1. hcnvédliovastiüzér-csz-
táynál.'yl honvédség tartalékában főhadnagy 
gyá nevezték ki Borza Pál, Keczeli Mészáros 
Gábor, Káspár Lajos, Steininger Gyula, Nagy 
József és Kuzmán Miklós hadnagyokat. Had-
nagygyá nevezték ki Várkonyi Jenő tiszt-
jelöltet, A lovasságnál főhadnagygyá nevez-
ték ki a tartalékban Kelemen Márton had-
nagyot a 3. honvédhuszárezredben, A tüzér-
ségnél főhadnagygyá nevezték ki dr. Csonop-
lai Mann Kálmán és Benedek János hadna-
gyokat az 1. ilovastüzér-csztálynál. 

— Kinevezés. Dr. Papp Bélát, szegedi 
Ítélőtáblai jegyzőt, az újvidéki törvényszék-
hez albiróvá nevezte ki az igazságügyminisz-
ter. 

— Pflanzer-Baltin egy magyar község-
nek. Megírtuk Mezőzsalány község hazafias 
elhatározását, hogy Pflanzer-Baltin lovassá-
gi tábornokot, Bukovinában és délkeleti Ga-
líciában küzdő csapataink kiváló vezérét a 
község díszpolgárává választotta. Amint 
most Deák Sándor községi jegyző közli, a tá-
bornok a következő levélben köszönte meg a 
községnek a szop megtiszteltetést: 

Tekintetes képviselőtestület! Hazafias 
örömmel értesültem a képviselőtestület azon 
határozatáról, mellyel engem a község dísz-
polgárává választani kegyeskedett. Midőn a 
képviselőtestület megtisztelő bizalmáért igaz 
köszönetet mondok, biztosíthatom a tekintetes 
képviselőtestületet, bogy polgártársaim elis-
merése működésemmel szemben mindig leg-
szebb emlékeim közé fog tartozni. Kénem 
egyúttal a képviselőtestületet, hogy az elöl-
járóság cimére feladott egyszáz koronát, 
mint legújabb polgárának adományát, a köz-
ség szegényei javára fordítani szíveskedjék. 
Hazafias tisztelettel Pflanzer-Baltin, lovas-
sági tábornok. 

—• A Vöröskereszt uj kórháza. A sze-
gedi' Vöröskeresztnek eddig két 50—50 ágyas 
kórháza volt; az egyik a Fekete-házban, a 
másik az Ipartestület házában. Ez a két kór-
ház most megszűnt, és helyettük egy közös 
kórházat létesített a Vöröskereszt az újsze-
ged i vakok intézetében'. Szombaton nyili meg 
az uj, 140 ágyas kórház. 

— Ne legyen most sehol könnyes szemű 
asszony . . . Érdekes vers került a kezeinkhez. 
Földes Ká roly, az 5. hon véd gyalogezred had-
apród ja irta a harctéren, Kedves László szá-
zadosinak ajánlva, aki Lemherghen volt. A 
verset itt közöljük: 
Ne legyen most sehol könnyes szemű asszony, 
Harctéri halottat senki se sirasson. 
Messze Gácsországba örömtüzek gyúlnak, 
A harmatos fűre vérvirágok hullnak. 
Miénk a csatatér véres dicsősége, 
Tizenegy hónapja verekedünk érte. 
Csodálva csodáljuk a mi vitézségünk, 
Harcos őseinktől örököltük vérünk, 
Lüktető vérünkbe tettvágy tüze nyargal, 
Uj csatára vágyunk bosszuló haraggal. 
Sok az ellenségünk, de ha még több volna, 
Véres dicsőségünk annál nagyobb volna. 
Istenítéletet tartunk mindenfelé, 

Virradunk mindennap ujabb győzelemre. 
Az egész világon csak rólunk beszélnek, 
Félve irigylik a magyar dicsőséget. 
Ne legyen most sehol könnyes szemű asszony, 
Harctéri halottat senki se sirasson. 

FÖLDES KAROLY 
hadapród. 

— Az elhamvadt arrasi székesegyház. 
Az arrasi katedrális, amely ,a német vezér-
kar jelentése szerint a háború áldozatává 
lett, nem képvisel kiemelkedő művészi vagy 
művészettörténeti érteiket. Ezt az, épületet 
nem szabad összetéveszteni azzal a históriai 
katedrálissal, amelynek helyén épült és ame-
lyet a n,agy francia forradalom viharai pusz-
títottak el1. A mostani arrasi templom igen 
nagy méretekben épüilit és falait figyelemre-
méltó festmények díszítették; ezek között egy 
Krisztus a sírban és egy Levétel a kereszt-
fáról, amelyeknek alkotójául Van Dycket ós 
Rubenst tart ják. A kereszt folyosóban voltak 
a tizenhatodik századbeli flamand iskola 
mestereitől származó' képek is, ezek közül 
kettő Jan Belgumbe müve volt. A főoltárom 
egy aranyozott bronzból készült basreiüef ál-
lott, és modern festményeket is lehetett ott 
látni, ezek között monsignore Párisi, az, arrasi 
érsek müveit is. A régi arrasi katedrális 
egyik legszebb kora-gótikus mü voilit Francia-
Flandrában ós jól meg lehetett figyelmi ezen 
az átmenetet ,a román stílből a gót épitésbeli 
modorhoz. Mikor 1793-ban Arra®, Robespier-
re lakóhelye is belesodródott a forradalom 
viharaiba, a pompás katedrális is legnagyobb 
részt elpusztult. A nagy forradalom Arras-
ban — amely 7. Miksa császár alatt mint 
Burgundia egy része, Ausztriához tartozott 
ós amelyet csupán 1640 ben csatoltak Fran-
ci, aországlioz, — rendkivül sok kárt okozott. 
Régebben Arras egyike volt Franciaország 
legfontosabb iparvárosainak és különösen 
szőnyegipara nagy jólétre juttatt ct dó lakos-
ságot. 

— Békefi László kabarétársulata. A 
Vigszinpadon ma másodszor szerepelt Békefi 
László és kabaré-társulata. Tegnap is, ma is 
nagy közönség jelenlétében éis folytonos tet-
szés mellett peregtek le a műsor pompás szá-
mai. 'Tréfák, nóták és pár jelenetek egymást 
követik a műsorban,, amiket fölöttébb élén-
kít Békefi László ügyes és ötl-etets konferálá-
sa, aminek szatirikus éle az elevenbe vág. 
Békefi Lászlónak nemcsak a konfcrálása él-
vezetes, de a versei és pár jelenetei is, ame-
lyekben az aktualitás ölelkezik a vidámság-
gal és poezissel. A Yigszinpad tágas nézőtere 
mindkét este hangos volt a kacagástól!, ami-
nek előidézésében jó része volt Pásztor Zol-
tánnak, alki figyelemreméltó kabaré-tehetség. 
Igen tetszettek a Vera Weruera docensül elő-
adott számai, úgyszintén, B. Góthi Gitta fi-
nom árnyalásai játéka, majd Havas József 
és Perény i Kálmán szereplése. Három estére 
terjedő vendégjáték után holnap, vasárnap 
búcsúzik Békefi László és társulata a Vig-
szinpad közönségétől. 

— Katonáink segítése. A Szegedi Nő-
ipari és Háziipari Egyesület Hadsegitő Bi-
zottsága lázas buzgalommal készíti ós csoma-
golja ládákba a harctérre szánt fehérnemű-
ket, szappant, dohányt, csokoládét és több 
eféle katonáknak való szeretetadományt. Kö-
zönségünk megértő jólelküséggel támogatja 
a bizottságot ezen nemes- törekvésében és ér-
tünk harcoló vitézeink hálásan fogják áldani 
a rájuk gondoló szegedi jótékony lelkeket. 
A mai napon a következő adományok érkez-
tek a belvárosi ovoda 1. emeletén levő bizott-
sági műhelybe: özv. Beit Sebestyénné 5 kor., 
Szakáll,né 4 kor., Szabó Antalné 40 zsebkendő, 
Puskás Béláné 2 ing, 2 törülköző, 300 ciga-
retta, Bokcsinyi János 700 cigaretta, -Kővágó 
Józsefné 14 drb. szappan, Kővágó Andrásné 
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Vasárnap, julius hó 11-én 

A szezon legnagyobb slágere! 

Egy asszony, 
aki mindenkié 

Szenzációs dráma 5 felvonásban. 

Háborús karikafurák. 

Valamint az uj kisérő műsor. 

Előadások a féli helyiségben 3, 5 és 7 órakor, a ngári helyiségben 
este 9 órakor. Rendes helyárak! 
R o s s z idő esetén a 9 órai előadás is a téli helyiségben lesz. 


